

仍欣然应允。经过双方多次的沟通、协商,

最终马林斯基剧院列出一长串的候选曲目,

其中包括《鲁斯兰与柳德米拉》序曲、《波

罗维茨舞曲》、《图画展览会》、《火鸟》

等俄罗斯民族乐派的代表曲目, 为古典乐迷

们提供了一次近距离欣赏纯正俄罗斯之音的

绝佳机会。为一场户外音乐会拿出含金量如

此之高的节目单。再如俄罗斯国立远东(红旗)

歌舞团、爱尔兰国家合唱团、委内瑞拉西蒙·玻 利瓦尔交响乐团、国家萨尔茨堡室内乐团、

新加坡华乐团等在各自领域享誉国际舞台的

名家名团,都将在"艺术天空"献演。这些

演出团体常年参与各类国际户外音乐节、艺

术节,他们的表演风格热情奔放、尤为擅长

现场互动, 所到之处, 有口皆碑。海外热门

## 相约家门口的"艺术天空"

星光因文化而闪耀,灯火为艺术而通明。在这一个月的时间里,来自全球各地的艺术家们与市民欢聚在同一片"艺术天空"之下,向世界展现上海这座国际文化大都市的万千气象。

△ 撰稿 | 王悦阳

丹桂飘香醉金秋,千年雅乐颂中华。第二十二届中国上海国际艺术节"艺术天空"系列演出开幕节目"国乐咏中华"音乐会,近日在闵行文化公园隆重上演。来自上海民族乐团的演奏家们,以中华艺术瑰宝的民族器乐颂扬中华文明的辉煌灿烂,咏叹今日中国的壮美精彩,奏响文化自信自强的时代乐章。在未来的一个月中,来自全球24个国家及地区的58台剧(节)目,将在全市16个区的演艺新空间和城市新地标为市民带来101场高品质演出,使广大市民在家门口与艺术相遇,让艺术以润物细无声的方式浸润城市加理。

自 2014 年创办以来, "艺术天空"系列 演出始终秉承文化惠民理念,持续扩大艺术节 优质演艺资源的"溢出"效应,致力于提升国 际性、创新性和亲民性,不断满足大众多样性 的精神文化需求和对美好生活的新期待。本次 重装归来的"艺术天空"系列演出秉持更年轻、 更专业、更多元的品牌理念,着力寻求从节目 内容、样式、编排到观演方式的突破和创新, 为不同圈层、不同需求的市民提供丰富多样的 文化艺术生活选择,让更多市民随时随地对高 品质的文化供给触手可及。

特别是诸多全球顶尖艺术家和一流演出 团体,通过"艺术天空"来到了文化惠民的 大舞台上。俄罗斯指挥大师捷杰耶夫率领马 林斯基剧院近300名艺术家,在上海大剧院 开启了全新制作的瓦格纳歌剧《尼伯龙根的 指环》的大幕。4场16个小时的高强度演出 对远道而来的艺术家们已是一场体力的考验, 然而,当"艺术天空"向马林斯基剧院提出 为户外音乐会定制节目单的需求后,剧院方



"国乐咏中华"音乐会收到观众热烈欢迎。摄影/王凯

热烈欢迎。摄影/王凯

演出团体的专程到访,凸显出"艺术天空"正不断增强的品牌影响力,以及上海作为国际文化大都市的码头效应。 与此同时,一批从传统文化传承创新中成功转型而赢得年轻人喜爱的国内"网红"文艺院团,如上海民族乐团、广东粤剧院、西安交响乐团合唱团以及来自内蒙古的博乐团等,也将带来一场场"最炫民族风"的精彩演绎。除此之外,专为Z世代观众打造的动漫游戏音乐节将首度亮相世博文化公园。一批大热动漫和畅销游戏IP中的音乐作品,将以电声和古典乐器融合改编的方式,带给

星光因文化而闪耀,灯火为艺术而通明。 在这一个月的时间里,来自全球各地的艺术 家们与市民欢聚在同一片"艺术天空"之下, 向世界展现上海这座国际文化大都市的万千 气象。

铁粉玩家们耳目一新的视听体验。

信息

## 为大众的艺术——鲁迅文物艺术品展

近日,"为大众的艺术——鲁迅 文物艺术品展"在上海鲁迅纪念馆举办。展现了140余件展品,包括60余件(组)珍贵文物,梳理了鲁迅是如何从传统文化中吸取养料,从国外美术作品中吸取新意,并开办木刻讲习所,举办展览,促成中国新兴版画发展的。